

# 体彩助力法律援助 推进法治国家建设

8月26日是全国律师咨询日。2009年,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金设立法律援助项目(以下简称“中彩金”法律援助项目),围绕农民工、残疾人、老年人、妇女和未成年人开展法律援助,众多法律机构以及律师队伍参与该项目,为弱势群体争权益,解心忧。

## 为环卫工人争取养老保障

2018年4月17日,某街道办事处通知68岁的环卫工人李某,不用再上班。李某已经在该街道办工作了16年,保洁工作是他唯一的收入来源。突然失去工作让李某无法接受,养老问题怎么解决?找街道办负责人协商无果后,李某听村里的人说西安有律师可以免费帮助农民工打官司。

李某和家人前往“中彩金”法律援助项目实施单位——陕西律师农民工维权工作站,接待他们的是律师孙蓉和实习律师江昕。两位律师一边安抚他们的情绪,一边耐心告诉他们,街道办事处这种口头解除劳动关系的做法违反法律规定,一直未给他缴纳社会保险也是违法的,可以向街道办主任主张未缴纳养老保险造成的损失等。孙蓉详细地为其解释相关法律规定,指明维权途径并表示工作站的律师会免费给他提供法律援助。李某紧皱的眉头终于舒展开来,又重新燃起了希望。

多年办理劳动争议案件的经验让孙蓉深知办理此类案件的难度,但她并没有因此而退却。经过一审、二审、再审程序,在孙蓉的据理力争下,李某与街道办的劳动关系被法院予以认定,李某提出的赔偿未缴养老保险造成损失的诉求得到了支持。拿到陕西省高级人民法院的判决书,李某很激动,一年多维权总算有了很好的结果,他的老年生活有了基本保障。

有业内人士在分析该案例后表示,该司法判例在今后同类案件处理中将会发挥显著的示范作用。相信随着相关法律法规的不断完善,环卫工人的生活必将更有保障。

## 为农民工追回“血汗钱”

56岁的河北辛集人张某和妻子膝下无子女,两人在义乌打工生活。张某患有帕金森症,一直没有找到合适的工作,夫妻俩的生活开销以及张某的治疗药物全靠其妻子在酒店从事保洁工作赚得的微薄收入。偶然的机,张某遇到了同乡袁某,知晓夫妻俩的处境后,出于好心,袁某邀请张某到其箱包公司工作。尽管这份工作的工资并不高,但是张某却很满足并坦言,“苦点累点都不怕,起码能够通过自己的劳动养活自己。”但工作之后,该公司持续拖欠工资,张某也因工资停发被迫停药。

张某带着工资欠条等证据材料找到了“中彩金”法律援助项目实施单位——义乌市外来农民工法律援助工作站寻求帮助,援助律师楼璞认为张某提供的证据材料足以证明公司拖欠工资的事实。

楼璞马上联系用人单位进行沟通,同时,为确保维权时间不受影响,楼璞又向劳动人事争议仲裁委员会提起了仲裁。经过楼璞的多次沟通,公司法定代表人终于同意出面协商,该案件双方在仲裁庭开庭之前达成了和解协议。为了督促公司能够依约履行,援助律师还提出违约条款。由于公司方在第一期款项支付时违约,援助律师在第一时间为张某向法院申请强制执行,最终公司方在执行程序中一次性向受援人支付了全部工资和部分违约金。

据相关统计数据显示,农民工是“中彩金”法律援助项目实施以来受援次数最多的群体。法律援助律师辛苦奔走为患病农民工

讨回血汗钱,以法律途径化解社会矛盾纠纷,也推动了弱势群体合法权益保障。

## 十三年惠及百万受援群众

“中彩金”法律援助项目由中国法律援助基金会负责组织实施管理,据了解,每年,“中彩金”法律援助项目实施单位600家左右。

中国法律援助基金会“中彩金”项目办公室相关负责人表示,项目的持续开展得到了法律服务机构和众多公益律师队伍的响应,“这些单位都是经过各省(自治区、直辖市)省级项目管理办公室或由全国总工会、全国妇联等项目办公室或由全国总工会、全国妇联等项目办公室推荐,或直接申请等方式报‘中彩金’项目办公室,再经专家评审、公示后入选。我们希望广泛动员社会力量,努力提高法律援助供给能力,不断优化法律服务质量。”

多年来,“中彩金”法律援助项目的实施为满足人民群众对法律援助的需求,保证低收入群体及其他困难群体获得平等的法律保护,增强人民群众的法治获得感、幸福感、安全感发挥了积极作用。

实施13年来,“中彩金”法律援助项目共资助办理法律援助案件77万件,为112.6万名受援群众提供法律援助,获得免费法律咨询帮助的群众数以百万计,为受援群众挽回损失或取得利益418亿余元。中国体育彩票全国统一发行28年来,已累计筹集彩票公益金超过6500亿元,为体育事业和社会公益事业发展作出了重要贡献。作为国家公益彩票,中国体育彩票将继续为推进法治国家建设贡献力量。

(丰佳佳)

## 传统足彩为足球欢呼 为公益添彩

传统足彩是我国诞生最早的竞猜型体育彩票,2001年10月正式发行,上市之初借韩日世界杯的东风迅速席卷彩市,圈粉无数。20多年来,传统足彩陪伴广大球迷和购彩者共同经历了无数激动人心的不眠之夜,见证了一个又一个百万大奖的诞生,成为很多人足球记忆中不可或缺的一部分。

### 守护足球梦想,不忘公益初心

自从2001年11月,首注传统足彩500万元大奖花落江苏,足球便被赋予了一个“五百万”的梦想。为了购彩者能有更好的体验,传统足彩坚持与时俱进,从早年的世界杯足球彩票面世、胜负游戏竞猜增至14场、返奖率65%新规则执行、增加任选9场等游戏,到今年尝试开售4场进球彩和6场半全场的“特色奖期”,传统足彩一直在优化游戏和赛事选择,不断收获足球爱好者的喜爱。

在各类彩票游戏较为丰富的今天,传统足彩仍是公益体彩的一支重要力量,截至2022年7月,传统足彩累计销量已经超过1300亿元,为国家筹集公益金超320亿元,用实际行动反哺社会,支持体育事业,让众多足球爱好者在随手奉献公益爱心的同时,收获欢乐与惊喜。

### 五年等待,更多期待

除了激动人心的赛事,传统足彩还用派奖活动持续回馈购彩者。2009年,传统足彩发行八周年之际开展1.4亿元派奖活动,这期间开出单注900万元胜负彩一等奖,创造了足球彩票头奖奖金历史最高。

2013年,传统足彩派奖2.4亿元,14场胜负游戏每期派送500万元,任选9场每期派送300万元,派奖期间共诞生2注1000万元大奖、4注750万元大奖,100万元以上大奖共中出72注。

至2017年,传统足彩派奖总金额达3.12亿元,14场和任选9场的单期派奖金额升至600万元,这期间全国共中出12145注14场胜负游戏一等奖,809875注任选9场一等奖。当年10月,一位来自江苏的购彩者凭借精准命中皇马客负升班马赫罗纳的大冷门,独揽本次派奖活动唯一一注1000万元大奖。

2021年,以往四年一度的派奖活动因为种种原因爽约,让很多球迷和购彩者略感遗憾。转眼到了2022世界杯之年,代表世界足坛最高水平的欧洲五大联赛、欧冠联赛、欧罗巴联赛将在8、9月陆续开赛,传统足彩的派奖盛宴也将时隔五年再次开启。

此次派奖力度、奖期安排、覆盖玩法都足够让人期待,冬季举办的世界杯又为五大联赛注入重要变量,足坛更显风云变幻,本次派奖过程中又会诞生哪些“与众不同”的故事……这些问题的答案,或许很快就将揭晓!

(尹浩)

## “棋王”新票已出 纸上对弈等你来战

象棋是中华民族文化瑰宝,有着悠久的历史,小小的棋盘上沉淀着五千年的战场智慧,近日,在2022全国象棋男子甲级联赛开幕式上,体彩即开票文化与象棋游戏碰撞融合,“棋王”主题即开票好运来袭,在指尖尽展象棋文化的魅力。

票面共有4种样式,分别为“棋开得胜”“马到成功”“万象更新”“一炮走红”,将象棋中的棋子名称与成语结合。在展示象棋文化的同时,用中国成语传递美好寓意。

设计上采用热烈的红色作为主色调,在票面和游戏元素中融入象棋棋子、象棋规则和技法等元素,科普象棋知识,展现象棋文化的精髓。“棋王”面值10元,共有13次中奖机会,最高奖金25万



元。游戏玩法为找奖金符号+找中奖符号。具体游戏规则为,幸运游戏:刮开幸运游戏覆盖膜,如果出现金额标志,即中得该金额。主游戏:刮开覆盖膜,如果出

现将军标志,即中得该标志下方所示的金额,如果出现胜标志,即中得该标志下方所示金额的两倍,中奖奖金兼中兼得。

(张鹏)



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生



信阳体彩官方微信平台

快乐购彩 理性投注

服务/监督 热线: 95086

未成年人不得购买彩票及兑奖